[image: ]2022-2023学年第一学期期中八年级物理答案
一、选择题（1---15单选、每题2分；16-18多选、每题3分、漏选的2分、错选0分；共39分）
  1.B   2.C   3.D   4.C   5.C   6.C   7.B    8.D    9.C
10.C  11.D  12.D  13.B  14.B  15.C  16.BD  17.BC  18.AB
二、填空题（19分）
  19、反射；次；不能                  
20、限速5km/h；  72；  运动
21、热胀冷缩； －4； A较长（2分）          
 22、（1）17.28cm；（2）18.805cm；（3）18.82cm（2分）。
23、4:1                              
24、（1）空气；信息；（2）振动；μm。
三、实验探究（25、27没有标注得分的，每空1分；26题每空2分；共30分）
  25、（1）B    ； 99 （2分）   ； 温度保持不变，继续吸热  （2分）；   B     
（2）温度达到沸点后，不能继续吸热（2分）
 26、（1）v＝[image: http://www.zxxk.com]；减慢小车从斜面下滑的速度，方便时间的测量，减小误差；
（2）40.0；0.2；
（3）偏小；大
（4）337.5。
 27、（1）音调；响度；放大法（转换法）（2分）；声音的传播需要介质；响度
    （2）有关；大理石
四、计算题（12分）
  28、解：
（1）由题意知，汽车收到第一次信号时，经过的时间为

                           …………1分

由 得，汽车接收到第一次信号时，与测速仪的距离
s1=v波t1=340m/s×0.25s=85m                          …………2分
（2）汽车收到第二次信号时，经过的时间为

                           …………1分
汽车接收到第二次信号时，与测速仪的距离
s2=v波t2=340m/s×0.2s=68m                     …………1分
汽车收到两次信号距离测速仪的行驶的距离
s=s1-s2=85m-68m=17m                        …………2分
（3）汽车在两次信号的间隔过程中行驶了17m；若测速仪发出两次信号的时间间隔是0.9s，则行驶17m共用时间为
t′=∆t-t1+t2=0.9s-0.25s+0.2s=0.85s                   …………2分
汽车的车速为

        …………2分
路段限速为70km/h，而汽车的车速72km/h>70km/h         
所以该汽车超速。                                      …………1分
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